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di u n ' a l t r a s tazione di g ran ico l tu ra . Io gli 
vorrei dare u n a r isposta di piena adesione. 
Ma sono cos t re t to a r ipetere q u a n t o dissi 
al l 'onorevole Samoggia che per il momento 
non è facile pensare a nuove stazioni agra-
rie quando, si devono t rova re i mezzi a fin 
di meglio do ta re quelle già stabil i te . 

Ma io pot rò tener conto del desiderio suo 
e vedere se con u n a ca t t ed ra a m b u l a n t e o 
in a l t ro modo noi po t r emo diffondere gl ' in-
segnament i che si f a n n o nella s tazione di 
JRieti al fine di migliorare la produzione 
nella provincia in cui g iu s t amen te desidera 
a iu ta re il progresso della g ran ico l tu ra . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Camillo Man-
cini, insiste nel suo ordine del g io rno! 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Lo ha conver t i to in 
raccomandaz ione . 

P R E S I D E N T E . Onorevole S a m o g g i a ? 
SAMOGGIA. I o ins i s to , . perchè gli affi-

d a m e n t i da t i da l l 'onorevole minis t ro non 
sono ta l i da f a r m i credere che j jroposte con-
cre te abb iano da venire avan t i alla Camera 
in un t empo r e l a t i vamen te b r i ve. 

Ripe to che il p r o b l e m a è urgent iss imo, 
perchè l ' I t a l ia è t r i bu t a r i a di t r o p p i paesi 
per le sue p ian te col t ivate . 

Anche la birra non possiamo produr la se 
non i m p o r t a n d o la mater ia pr ima dall 'e-
stero ; dobb iamo quindi cercare di intro-
d u r r e la colt ivazione del luppolo, dell 'orzo.. . 

P R E S I D E N T E . OnorevoleSamoggia , ella 
non può r i to rnare su l l ' a rgomento un ' a l t r a 
vol ta . Dica so l tan to se man t i ene o r i t i ra il 
suo ordine del giorno. 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Prego l 'onorevole Sa-
moggia di r i t i rare il suo ordine del giorno 
che acce t to come raccomandaz ione , perchè 
ho già de t to che assumo l ' impegno di stu-
diare il p roblema. 

Lo assicuro poi che della sua raccoman-
dazione terrò il massimo conto e farò quello 
che po t rebbe fa re egli stesso se fosse al mio 
pos to . 

S A M O G G I A . P r e n d o a t to , non del l 'au-
gurio, ma dello a f f idamento con tenu to in 
queste parole del l 'onorevole ministro e ri-
t i ro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Non essendovi a l t re osservazioni, il capi-

itolo 40 s ' i n t enderà a p p r o v a t o in lire 60,000. 
(È approvato)ì 

PRESIDENZA DEL VICE PRESIDENTE 
F I N O C C H I A R O - A P R I L E 

Presentaz ione di d i s e l l i di l e g g e . 
P R E S I D E N T E . H a faco l tà di p a r l a r e 

l 'onorevole minis t ro del tesoro per presen-
t a r e disegni di legge. 

CARCANO, ministro del tesoro. Mi onoro 
di p re sen ta re alla Camera un disegno di 
legge per maggior i assegnazioni e d iminu-
zioni di s t a n z i a m e n t i nel bilancio della ma-
r ina per l 'esercizio 1908-909; un a l t ro dise-
gno di legge per l ' au tor izzaz ione di u n a 
maggiore spesa da corr ispondersi al la t ipo-
grafia della Camera dei d e p u t a t i per la 
s t a m p a dei d o c u m e n t i finanziari; e, in fine, 
u n disegno di legge per l ' a s ses t amen to del 
bilancio di previs ione della colonia E r i t r ea 
per l 'esercizio 1908-909. 

T u t t i ques t i disegni di legge sono di 
compe tenza della G iun t a generale del bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l ' ono revo le 
minis t ro del tesoro della presentaz ione dei 
seguent i disegni di legge: 

Maggiori assegnazioni e d iminuz ioni di 
s t anz i amen t i nel bilancio della mar ina per 
l 'esercizio 1908-909. 

Autor izzazione di una maggiore spesa 
da corrispondersi alla t ipograf ia della Ca-
mera dei d e p u t a t i per la s t a m p a dei docu-
m e n t i finanziari. 

Asses tamento del bi lancio di previs ione 
della colonia E r i t r e a per 1' esercizio 1908-
1909. 

Quest i disegni di legge sa ranno t rasmess i 
alla Giun ta generale del bi lancio. 

Si riprende la d i scuss ione dei b i h i i c i » 
di agricol tura, industria e commercio . 

P R E S I D E N T E Torn i amo ora al bi lan-
cio di agr ico l tura . 

Capitolo 41. Esper ienze di concimazione 
e incoragg iament i alla produzione f rumen-
ta r i a , lire 110,000. 

H a faco l t à di pa r l a re l ' ono revo le Mi-
liani. 

M I L I A N I . È inut i le che io mi fe rmi ad 
i l lus t rare la p o r t a t a e l ' impor t anza di que-
sto cap i t o lo : sarebbe, mi si p e r m e t t a la 
f rase vieta , po r t a re vasi a Samo e n o t t o l e 
ad Atene . 


